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CONHECIMENTOS GERAIS

Lingua Portuguesa

Texto pararesponder as questdes de 01 a 10.

Orapaz e ela se olharam por entre achuva e se
reconheceram como dois nordestinos, bichos da
mesma espécie que se farejam. Ele a olhara
enxugando o rosto molhado com as mé&os. E a moga,
bastou-lhe vé-lo para torna-lo imediatamente sua
goiabada-com-queijo.

Ele... Ele se aproximou e com voz cantante de
nordestino que a emocionou, perguntou-lhe:

— E se me desculpe, senhorinha, posso
convidar a passear?

— Sim, respondeu atabalhoadamente com
pressa antes que ele mudasse de ideia.

—E, se me permite, qual ¢ mesmo a sua graga?

—Macabéa.

—Maca—-oqué?

—Béa, foi ela obrigada a completar.

—Me desculpe, mas até parece doenga, doenca
de pele.

— Eu também acho esquisito, mas minha mae
botou ele por promessa a Nossa Senhora da Boa
Morte se eu vingasse, até um ano de idade eu nao era
chamada porque nao tinha nome, eu preferia
continuar a nunca ser chamada em vez de ter um
nome que ninguém tem mas parece que deu certo —
parou um instante retomando o félego perdido e
acrescentou desanimada e com pudor — pois como o
senhor vé eu vinguei... pois €...

— Também no sertdo da Paraiba promessa é
questao de grande divida de honra.

Eles ndo sabiam como se passeia. Andaram
sob a chuva grossa e pararam diante da vitrine de
uma loja de ferragem onde estavam expostos atras
do vidro canos, latas, parafusos grandes e pregos. E
Macabéa, com medo de que o siléncio ja significasse
uma ruptura, disse ao recém-namorado:

— Eu gosto tanto de parafuso e prego, € o
senhor?

Da segunda vez em que se encontraram caia
uma chuva fininha que ensopava 0s 0ss0s. Sem nem
ao menos se darem as maos caminhavam na chuva
que na cara de Macabéa parecia lagrimas
escorrendo.

Da terceira vez que se encontraram — pois néao
€ que estava chovendo? — o rapaz, irritado e
perdendo o leve verniz de finura que o padrasto a
custo lhe ensinara, disse-lhe:

—\Vocé também s6 sabe € mesmo chover!

—Desculpe.

Mas ela ja o amava tanto que n&o sabia mais
como se livrar dele, estava em desespero de amor.

Numa das vezes em que se encontraram ela
afinal perguntou-lhe o nome.

— Olimpico de Jesus Moreira Chaves — mentiu

ele porque tinha como sobrenome apenas o de
Jesus, sobrenome dos que nao tém pai. Fora criado
por um padrasto que |he ensinara o modo fino de
tratar pessoas para se aproveitar delas e lhe ensinara
como pegar mulher.

— Eu ndo entendo o seu nome — disse ela. —
Olimpico?

Macabéa fingia enorme curiosidade
escondendo dele que ela nunca entendia tudo muito
bem e que isso era assim mesmo. Mas ele, galinho de
briga que era, arrepiou-se todo com a pergunta tola e
que ele nao sabia responder. Disse aborrecido:

—Eu seimas nao quero dizer!

— Nao faz mal, ndo faz mal, ndo faz mal... a
gente ndo precisa entender o nome.

[...] Olimpico de Jesus trabalhava de operario
numa metallrgica e ela nem notou que ele nao se
chamava “operario” e sim “metalurgico”. Macabéa
ficava contente com a posigcao social dele porque
tinha orgulho de ser datilégrafa, embora ganhasse
menos que o salario minimo. Mas ela e Olimpico
eram alguém no mundo. “Metalurgico e datiléografa”
formavam um casal de classe.

LISPECTOR, Clarice. A hora da estrela. Rio de Janeiro: Rocco,
1998, 30jan. p. 43 -45. (Fragmento)

Sobre o texto leia as afirmativas a seguir.

I. Apassagem “Mas ela ja 0 amava tanto que nao
sabia mais como se livrar dele, estava em
desespero de amor.” revela fragilidade e
insegurancga de Macabéa.

II. Otrecho“—Me desculpe, mas até parece doenca,

doencga de pele.” Apresenta humor deselegante.

As duas primeiras falas de Olimpico tentam forjar

uma gentileza ultrapassada e forgada, posto que

ele eraum sujeito grosseiro.

IV. A aproximac¢do entre as duas personagens —
Macabéa e Olimpico — ocorre em virtude de sua
condic&o de imigrantes nordestinos que lograram
éxitolonge de suaterra natal.

Esta correto o que se afirma apenas em:

A) 1 llell.
B) lelll.
C) LlllelV.
D) Il lllelV.
E) lell




( Questdo 02 }

O desenvolvimento do tema da narrativa, no
fragmento apresentado, de Clarice Lispector, ¢é
marcado pela presenga de um narrador:

A) que proporciona o contato com os
acontecimentos e com as caracteristicas das
personagens, mesmo sendo uma delas, mesmo
nao sendo elemento participante na narrativa.
que expde os aspectos e caracteristicas de todas
as personagens, inclusive a de si mesma,
configurando-se em testemunha que participa
dos acontecimentos narrados.

em terceira pessoa que assume a posigao de
observador na narrativa, podendo apresentar
nao so6 os atos e os movimentos, mas também os
sentimentos e o0os pensamentos das
personagens.

apontado como elemento irrelevante a
apresentagcdo e caracterizacao das
personagens, que se coloca acima, para além
dos limites de tempo e espaco.

protagonista do romance pelo fato de sua histéria
ser o centro do romance, misturando-se com a
historia de Macabéa contada porele.

( Questdo 03 }

Sobre os elementos destacados do fragmento “— Eu
também acho esquisito, mas minha mae botou ele por
promessa a Nossa Senhora da Boa Morte”, leia as
afirmativas.

E)

I. O uso do pronome em BOTOU ELE atende ao
padréao culto dalingua.

[I. O modo das formas verbais ACHO e BOTOU ¢
determinado sobretudo pelas hipéteses que se
verificam entre o conteudo das oragoes.

[ll. Apalavra MAS é uma conjungéo coordenativa.

Esta correto apenas o que se afirmaem:

A) |
B) II.
c) Il
D) lelll.
E) lell

( Questdo OL )

Sobre os elementos destacados do trecho “E a moga,
bastou-lhe vé-lo para torna-lo imediatamente sua
goiabada-com-queijo.” é correto afirmar que:

A) os pronomes LHE e LO (nas duas ocorréncias)
referem-se a mesma personagem.

a preposigao PARAtem valor de destino.

o sujeito da primeira oragao é desinencial.

LO e LHE, sintaticamente, possuem a mesma
classificagao. A

o verbo ver, em VE(-lo) necessita de um objeto
direto para completar o seu sentido.

( Questao O5 }

A acentuacao é um tema inerente aos postulados
gramaticais que, indiscutivelmente, concebe-se
como um fator relevante, em se tratando da
linguagem escrita. No texto, s&o acentuadas,
seguindo a mesma regra de acentuacao, as palavras:

B)
C)
D)

E)

A)
B)
C)
D)
E)

metalurgico, Macabéa, Vocé.
alguém, datilografa, tém.

até, félego, vé.

siléncio, operario, salario.

s0, ja, torna-lo.

( Questdo 06 )

“‘Macabéa fingia enorme curiosidade escondendo
dele QUE ELA nunca entendia TUDO muito bem e
que ISSO era assim mesmo. Mas ele, galinho de
briga que era, arrepiou-SE todo com a pergunta tola e
que ele ndo sabia responder.”

Nesse periodo do texto ha alguns elementos que
estabelecem relagbes com termos anteriores; o
elemento anaférico que se refere a uma oragao
anterior é:

que.
ela.
tudo.
isso.
se.

mooz2




( Questdo 07 )

Assinale a alternativa em que a oragao subordinada
destacada, transcrita do texto, € um efeito da oracao
principal.

A) “Da segunda vez em QUE SE ENCONTRARAM
caia uma chuvafininha”

B) “ela ja o amava tanto QUE NAO SABIA MAIS
como se livrardele”
C) “— Olimpico de Jesus Moreira Chaves — mentiu

ele PORQUE TINHA COMO SOBRENOME
APENAS O DE JESUS”

“e ela nem notou QUE ELE NAO SE CHAMAVA
'OPERARIO"”

“‘Ele se aproximou e com voz cantante de
nordestino QUEAEMOCIONOU, perguntou-lhe”

D)

E)

( Questao 08 )

A norma-padrao de colocacdo pronominal do
pronome obliquo é contrariada na seguinte
passagem do texto:

A) “Ele aolharaenxugando o rosto molhado”

B) “Da segunda vez em que se encontraram caia
uma chuva fininha”

C) “— orapaz, irritado e perdendo o leve verniz de

finura que o padrasto a custo Ihe ensinara”

“‘Sem nem ao menos se darem as maos
caminhavam na chuva”

“— Me desculpe, mas até parece doenca, doenga
depele.”

( Questao 09 }

Para que se possa desfazer a ambiguidade,
encontrada em “Ele a olhara enxugando o rosto
molhado com as maos.”, a frase deve ser reescrita,
sem prejuizo das informagdes originais do texto e de
sua corregao gramatical, da seguinte forma:

D)

E)

A) Ele a olhara enxugando, com as maos, o rosto
molhado.

B) Ele, com as méos, a olhara enxugando o rosto
molhado.

C) Ele a olhando, com as maos a enxugar o rosto
molhado.

D) Com as maos, ele a olhara enxugando o rosto
molhado.

E) Ele, a olha-la, enxugava com as méaos o rosto
molhado.

( Questdo 10 }

Com base no sentido das classes gramaticais ou de
suas fungdes sintaticas, empregadas no periodo
“Eles nao sabiam como se passeia. Andaram sob a
chuva grossa e pararam diante da vitrine de uma loja
de ferragem onde estavam expostos atras do vidro
canos, latas, parafusos grandes e pregos. E
Macabéa, com medo de que o siléncio ja significasse
uma ruptura.”, é correto afirmar que:

A) todos os substantivos do trecho designam uma
esséncia ou qualidade separada de seu sujeito.

B) a forma verbal ESTAVAM EXPOSTOS ¢ de uso
corrente navoz passiva sintética.

C) a oragcdo “DE QUE O SILENCIO JA
SIGNIFICASSE UMA RUPTURA.” age como
complemento nominal.

D) preposicao COM poderia ser substituida, sem
perda do sentido original, porAFIM DE.

E) emprego de ESTAVAM no futuro do presente nao
provocaria qualquer mudanca de sentido.

( Questdo 11 )

Trés irmas — Andrea, Beatriz e Carla — praticam cada
qual uma unica atividade. Considere as seguintes
informacoes:

Raciocinio Légico e Matematico

- As atividades praticadas s&o: balé, danca de
saldo e musculagao;

- Uma delas é solteira, a outra € noiva e a outra é
casada;

- Airmasolteira pratica balé;

- Carlaécasada;

- Andrea pratica musculagao.

De acordo com os dados anteriores, pode-se afirmar
corretamente que:

Andrea é solteira.

Andreanao é noiva.

Beatriz pratica danca de sal&o.
Beatriz é solteira.

Carla pratica balé.

B)




( Questdo 12 )

André é médico ou Gabriel é estatistico. Se Marcos
gosta de matematica, entdo Elaine nao é
administradora. Se Elaine ndo é administradora,
entdo Gabriel ndo é estatistico. André ndo é médico e
Suelen nao é psicologa. Pode-se concluir
corretamente que:

A)
B)

André nao é médico e Gabriel ndo é estatistico.
Marcos gosta de matematica e Suelen nao é
psicéloga.

Gabriel é estatistico e Elaine é administradora.
André ndo € meédico e Marcos gosta de
matematica.

Marcos nao gosta de matematica e Elaine néo é
administradora.

( Questdo 13 }

De acordo com uma agéncia de viagens, os estados
mais visitados por um grupo de 46 analistas do
IPERON, durante suas férias, foram Bahia (BA),
Ceara (CE) e Rio de Janeiro (RJ). Os destinos das
viagens desses analistas foram registradas na tabela
asequir:

Estados N° de analistas
BA 24
CE 22
RJ 21
BA e CE 10
BAeRJ 13
CEeRJ 9
BA,CEeRJ X
Outros 5

De acordo com os dados da tabela anterior, o nUmero
de analistas que viajaram para exatamente dois
desses trés estados foi:

14.
17.
22.
45.
67.

( Questao 14 )

Um restaurante serve trés tipos de refeigcoes
executivas. De quantas maneiras um grupo de
analistas pode comprar seis refeicdes executivas?

18
28
60
120
216

A)
B)
C)
D)
E)

( Questdo 15 )

Um time de futebol de saldo dos analistas do IPERON
joga semanalmente. A probabilidade desse time
vencer todas as vezes que joga é de 60%. Se disputar
quatro partidas no més de Novembro de 2017, a
probabilidade de vencer pelo menos um dos jogos €é:

2,56%.

12,96%.
48,72%.
64,80%.
97,44%.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
Historia e Geografia de Rondonia

C
C

( Questdo 16 )

O Estado de Rondb6nia possui cerca de 50
municipios. Entre os municipios a seguir, assinale o
que se localiza mais distante da capital, Porto Velho.

Cujubim

Monte Negro

Iltapua do Oeste

Alto Alegre dos Parecis
Campo Novo de Rondbnia

( Questdo 17 )

O Tratado de Tordesilhas promoveu a divisao do
chamado “novo mundo” entre Portugal e Espanha.
Todavia, somente em meados do século XVIII, o
territério brasileiro ganhou a forma muito proxima da
que existe atualmente, inclusive, agregando a regiao
onde esta localizada grande parte do estado de
Rondénia, entre outras regides. Isso ocorreu gragas a
um Acordo que utilizou como base a concepgao do Uti
Possidetis. Assinale a alternativa que indica tal
acordo.

Armisticio de Iperoig
Tratado de Badajoz
Tratado da Triplice Alianca
Armisticio Acreano
Tratado de Madrid




( Questdo 18 }

O processo denominado “expansdao da fronteira
agricola” ocorre no Brasil com mais énfase a partir da
segunda metade do século XX. Esse processo
continua acontecendo em rapidas apropriagdes
territoriais. A partir do final do século XX e nesse inicio
do século XXI, o estado de Rond6nia vem sofrendo
transformacgdes da seguinte maneira:

A) Mais de 85% do territorio de Rondbnia se
transformou emreservaindigena.

O setor agropecuario inseriu Ronddnia na logica
domercado internacional.

Diminuicdo do processo de mecanizacdo e
substituicdo da soja por hortaligas.

Proibicdo da acdo dos movimentos sociais
agrarios zerando ainsercéo de assentados.
Aumento significativo da produ¢ao com alto valor
agregado, como vinhos e enlatados.

( Questdo 19 }

O denominado Territério Federal do Guaporé foi
criado no governo do seguinte presidente da
republica:

B)
C)
D)

E)

Floriano Peixoto.
Rodrigues Alves.
Getulio Vargas.
Juscelino Kubitschek.
Castelo Branco.

( Questdo 20 }

Atualmente, é razoavel afirmar que, grande parte do
territério brasileiro foi modificado por meio da acao
humana. Mas quando sao analisadas as coberturas
vegetais naturais pode-se dividir o Brasil em Biomas.
Dessa maneira, considerando a divisao natural em
Biomas originais, pode-se afirmar que o estado de
Rondénia possui a seguinte caracteristica:

A) ocupado quase que
Amazobnia.

vegetacao rasteira e com espinhos no lugar das
folhas.

dividido em 50% entre Cerrado e Amazénia.
vegetacao homogénea e com queda das folhas
no verao.

ocupado quase que integralmente pelo Cerrado.

integralmente pela

B)

( Questdo 21 }

Um wusuario do sistema MS Windows 8, em
portugués, deseja capturar uma tela, a fim de usar
essa tela capturada em outro aplicativo. A captura da
tela se faz através do uso da tecla:

Informatica Basica

A) Num Lock
) Pause Break
) PrintScreen
) Scroll Lock
)

Windows

mooOw

( Questdo 22 }

Na célula B4 de uma planilha MS Excel 2013, em
portugués, foi inserido um valor do tipo data igual a
10/08/2016. Na célula F5, dessa mesma planilha, foi
inserida a férmula:

“=DATA(ANO(B4);MES(B4)+1;DIA(B4))’
Oresultado da execucédo dessa formula fornece a(0):

A)
B)
C)
D)
E)

data exatamente 30 dias posterior a essa data.
diaimediatamente posterior a essa data.
diaimediatamente anterior a essa data.
mesmo dia do més seguinte a essa data.
mesmo dia do més seguinte do ano de 1900.

( Questdo 23 }

Um usuario do MS Word 2013, em portugués, deseja
alinhar um texto a esquerda, utilizando teclas de
atalho. Para isso, apds ele marcar o texto, ele utiliza
asteclas de atalho:

A)
B)
C)
D)
E)

( Questédo 24 }

Para achar o significado da palavra “total” utilizando o
buscador Google, um usuario aplica a seguinte
sintaxe nesse buscador:

CTRL+F
CTRL+G
CTRL+Q
ALT+K
ALT+P

A)
B)
C)
D)
E)

Define:total
Inurl:total
Intext:total
Filetype:total
Keyword:total




( Questdo 25 )

Considere a seguinte estrutura de pastas existente
em um computador com MS Windows 8, em
portugués:

KYD
LMN
Xz

Um usuario que esta posicionado na pasta XJZ
deseja, utilizando o prompt de comandos, se
reposicionar na pasta KYD. O comando que deve ser
executado paraisso é cd:

-\\KYD
\.\KYD
-\.\KYD
AAKYD
\LMN\KYD

A)
B)
C)
D)
E)

( Questdo 26 )

Na forma do disposto no artigo 28 da Lei n® 8.212, de
24 de julho de 1991, a seguinte verba integra o salario
contribuigao:

Legislagao Previdenciaria

A)
B)

valores recebidos a titulo de férias indenizadas.
salario-maternidade.

C) verbas recebidas a titulo de incentivo a
demisséo.

D) diarias de viagens que ndao excedam 50% da
remuneragao mensal.

E) parcelarecebidaatitulo de vale transporte.

( Questédo 27 }

Segundo entendimento consolidado no Superior
Tribunal de justica é correto afirmar que:

A) a mulher que renunciou aos alimentos na
separacao judicial perde direito a pensao
previdenciaria por morte do ex-marido, mesmo se
comprovada a necessidade econdmica
superveniente.

a lei aplicavel a concessdao de penséo
previdenciaria por morte é aquela vigente na data
do 6bito do segurado.

a entrega de declaragdo pelo contribuinte
reconhecendo débito fiscal constitui o crédito
tributario, apds a homologacgao por parte dofisco.
compete exclusivamente a Justica Federal o
julgamento das execucgbes fiscais de
contribuicbes devidas pelo empregador ao
FGTS.

a entrega de declaragdo pelo contribuinte
reconhecendo débito fiscal constitui o crédito
tributario, dispensada qualquer outra providéncia
por parte dofisco.

( Questdo 28 }

De acordo com a regra prevista na Emenda
Constitucional n° 47 qual dos servidores a seguir,
todos com ingresso no Servigo Publico até
16/12/1998, podera aposentar-se com proventos
integrais:

A) Santiago, 30 anos de contribuicdo, 20 anos de
efetivo exercicio no servigo publico, 15 anos de
carreirae 5anos no cargo.

Maria, 20 anos de contribuicdo, 25 anos de
efetivo exercicio no servigo publico, 15 anos de
carreirae 10 anos no cargo.

Luiz, 30 anos de contribuigao, 10 anos de efetivo
exercicio no servigo publico, 10 anos de carreirae
10 anos no cargo.

Lucas, 25 anos de contribuicdo, 18 anos de
efetivo exercicio no servigco publico, 15 anos de
carreira e 5anos no cargo.

Nicole, 30 anos de contribuicao, 25 anos de
efetivo exercicio no servigo publico, 15 anos de
carreirae 5anos no cargo.

B)

C)




( Questdo 29 }

A aposentadoria compulséria do servidor publico
ocorre:

A) sempre aos 70 anos de idade.

B) sempreaos 75 anos de idade.

C) aos 75 anos de idade para os homens e aos 70
anos de idade para as mulheres.

em regra aos 70 anos de idade e aos 75 anos de
idade para os cargos de Ministros do STF, dos
Tribunais Superiores (STJ, TST, TSE, STM) e do
TCU.

aos 70 anos de idade para cargos e fungbes com
insalubridade ou periculosidade comprovada e
aos 75 anos para os demais casos.

D)

E)

( Questdo 30 }

De acordo com o previsto na Lei n® 10.887, de 18 de
junho de 2004, a contribuicdo da Unido, de suas
Autarquias e Fundacdes para o custeio do regime de
previdéncia, de que trata o art. 40 da Constituicao
Federal, sera:

A) no mesmo valor aportado para o plano pelo
servidor ativo.

no dobro da contribuicdo aportada pelo servidor
ativo.

nao havera contribuicdo da Uniao.

eventual insuficiéncia financeira no plano deve
ser dividida de forma igualitaria entre Unido e
participantes do plano.

eventual insuficiéncia financeira no plano deve
ser quitada integralmente pelos participantes do
plano.

( Questao 31 )

De acordo com o art. 40 da CF, na nova redagao dada
pela EC n° 20/1998, o regime proprio, disposto no
artigo 40 da Constituicdo Federal tem como
participantes:

B)

A) exclusivamente, o servidor publico titular de
cargo efetivo.

B) o servidor publico titular e os ocupantes de cargo
em comissao.

C) servidores e empregados publicos.

D) servidores publicos e ocupantes de mandato
eletivo.

E) qualquer brasileiro que deseje contribuir para o

custeio do plano.

( Questdo 32 )

AlLei Complementar n® 142, de 8 de maio de 2013, ao
regulamentar a aposentadoria da pessoa com
deficiéncia estatuiu que:

A) apessoacom deficiéncia pode se aposentar com
25% de desconto no tempo minimo de
contribuicdo.

no caso de segurado com deficiéncia grave o
direito a aposentadoria é garantido ap6s 15 anos
de contribuicéo.

independentemente do grau de deficiéncia tem
direito a aposentadoria o segurado aos 60 anos
de idade, se homem, e 55 anos de idade, se
mulher, desde que cumprido tempo minimo de
contribuicdo de 15 (quinze) anos e comprovada a
existéncia de deficiéncia durante igual periodo.

a aposentadoria ocorre com 30 anos de
contribuicdo, se homem, e 20 (vinte) anos, se
mulher, no caso de segurado com deficiéncia
moderada.

tem direito a aposentadoria o segurado com
deficiéncia apds 52 anos de idade e 20 anos de
contribuicédo, desde que cumprido tempo minimo
de contribuigao de 10 (dez) anos.

( Questao 33 )

Apos completar 35 anos de contribuicdo para o
RGPS, Joéo faleceu aos 60 anos de idade, deixando
vilva sua esposa Maria, de 25 anos, sem ter
requerido a aposentadoria. Nessa situagao é correto
entender que:

B)

C)

D)

E)

A) nado havendo sido requerida a aposentadoria
antes do o6bito, a vildva nao tera direito ao
beneficio de pensao por morte.

por ter preenchido todos os requisitos legais da
aposentadoria antes do ébito os dependentes de
Jodo tem direito a penséo por morte.

Maria tera direito a pensao por morte em carater
vitalicio.

Maria tera direito ao recebimento de penséo pelo
prazode 15 anos.

Maria tem direito a restituicdo das contribuicoes
pagas por Jodo em vida.

B)

C)
D)

E)




( Questdo 3L }

A pensao por morte, havendo mais de um
pensionista, é rateada entre todos em parte iguais,
sendo uma das hipoteses de extingdo da cota-parte a
seguinte:

A) para o irmao que tenha deficiéncia intelectual,
apo6s 5 anos doinicio do beneficio.

para o filho com deficiéncia mental, apds 25 anos
doinicio do beneficio.

para o filho, aos 21 anos, salvo se for invalido ou
se estiver em curso superior, hipotese em que o
prazo é estendido até os 24 anos.

paraoirmao invalido, pela cessac¢ao dainvalidez.
para a viuva o beneficio é vitalicio.

B)

C)

D)
E)

( Questdo 35 )

Acerca da acumulacao dos beneficios da previdéncia
social, ressalvando os casos de direito adquirido,
assinale a alternativa correta.

A) Nao é permitido o recebimento conjunto dos
beneficios de aposentadoria e auxilio-doencga.

B) N&o ha limite para aposentadorias, desde que
tenha havido custeio.

C) E permitido o acumulo de salario-maternidade e
auxilio-doenca.

D) E permitido o acumulo de mais de um auxilio-
acidente.

E) S&o permitidas, no maximo, duas pensdes

deixadas por cbnjuge ou companheiro,
ressalvado o direito de opgado pela mais
vantajosa.

( Questdo 36 }

Sobre Administragdo Publica, assinale a alternativa
correta.

Direito Administrativo

A) S6 se pode falar em Administracdo Publica
quando se tratar do Poder Executivo.

Moralidade Administrativa tem a ver, entre outras
coisas, com a forma como se trajam os
servidores publicos.

Os principios tém a ver com a estrutura e ndo com
o funcionamento da Administracao Publica.
Divulgar o preco da contratagdo de uma obra
publicalicitada tem intima relagdo com o principio
da Publicidade.

O principio da Eficiéncia s6 se aplica a
Administragao Publica Federal.

B)

C)

D)

E)

( Questdo 37 )

Dentre as alternativas a seguir, indique a que
apresenta conceituagdo correta para o principio
administrativo apontado.

A) Impessoalidade — atribuir as obras publicas
realizadas ao cargo publico desempenhado e
ndo ao ocupante desse mesmo cargo publico.
Moralidade administrativa preocupacao
exclusiva com os padrées comportamentais do
agente publico, tais como linguajar, trajes e
aspectos estéticos, como uso de tatuagem, corte
de cabelo e uso de piercings e outros adornos.
Autotutela — controle que a Administracido
Publica deve fazer sobre as entidades da
Administragdo Publica indireta, especialmente
quanto a consecugao das diretrizes e finalidades
estabelecidas pelo governo central.

Motivacdo — apresentacao dos motivos de fato
para a pratica de um ato da Administragao, sendo
desnecessaria a apresentacdo dos motivos
juridicos, tendo em vista que ninguém pode
alegar ndo conhecer o Direito vigente, nem
mesmo a prépria Administracao Publica.
Publicidade — divulgacgéo oficial e ampla de todos
os atos praticados pela Administragcdo Publica,
sem excecgodes, considerando a necessidade de
transparéncia para a atuacao estatal e ainda que
a coletividade é destinataria dos atos
administrativos, ndo se justificando que estes
nao Ihes cheguem ao conhecimento.

B)

E)




( Questdo 38 }

As duas principais formas de extingdo do ato
administrativo sao a anulagao e a revogagao. Varios
aspectos referentes ao controle da funcéao
administrativa envolvem a anulagdo e a revogagao.
Dentre os aspectos legais, doutrinarios e
jurisprudenciais sobre anulagao e revogagao, tem-se
como correta a seguinte alternativa:

A) No Brasil, a anulagcdo do ato administrativo
sempre tera efeitos ex tunc, isto €&, retroativos,
retornando ao inicio de quando praticada a
ilegalidade que o vicia.

Os Poderes Legislativos nao possuem
capacidade de revogar atos administrativos, tal
qual o Poder Executivo, pois a revogagao seria
um instituto préprio da fungao administrativa e, se
praticada pelo Legislativo ou pelo Judiciario,
configuraria uma violagdo ao Principio da
Separacao dos Poderes.

Pelo principio da Autotutela, a Administracéo
Publica pode revogar atos administrativos
quando eivados de ilegalidade e deve anular
aqueles que passem a ser tidos como
inconvenientes e/ouinoportunos.

Apesar do poder genérico que tem a
Administracado Publica de reavaliar o mérito de
seus atos administrativos, existem atos que sao
irrevogaveis, como por exemplo, atos
administrativos que geraram direitos adquiridos.
Para os seguidores da Teoria Monista, como Hely
Lopes Meirelles, diante de vicios e invalidades
em um determinado ato administrativo, seria
possivel o instituto da Convalidacao, no sentido
de tentar aproveitar o ato administrativo e seus
efeitos, quando ndo houver lesdo ao interesse
publico ou prejuizo a terceiros.

( Questdo 39 }

As Agéncias Reguladoras tomaram um espaco de
destaque no cenario do Direito Administrativo
brasileiro, especialmente a partir da Constituicao de
1988. Sao autarquias em regime especial, sendo
dotadas de algumas caracteristicas especiais.
Identifique a alternativa correta acerca das Agéncias
Reguladoras.

A) Sera considerada inconstitucional lei estadual
que venha estabelecer que os dirigentes de
agéncia reguladora estadual somente possam
ser destituidos de seus cargos por decisdo
exclusiva da respectiva Assembleia Legislativa
estadual, sem qualquer participacdo do
Governador desse Estado.

Apesar de sua ampliada capacidade de
autoadministracao, uma agéncia reguladora nao
tem autonomia para captacdo de recursos
préprios, como por exemplo, taxas que fossem
para custear suas atividades regulatorias.
Deslegalizagdo é o nome dado, pela doutrina, a
proibicdo que as agéncias reguladoras sofrem
quanto a editar atos administrativos normativos
regulatérios, pois isso € de reserva legal, em
homenagem ao principio da legalidade.
Conforme a Constituicdo da Republica, somente
a Uni&o pode criar agéncias reguladoras, sendo
isso vedado aos Estados, ao Distrito Federal e
aos Municipios.

Os servidores publicos das agéncias reguladoras
deverao ser concursados, mas ocupantes de
empregos publicos, uma vez que a eles ndo se
aplicam o regime juridico unico, préprio dos
servidores da administracao publica direta.

C)

D)




( Questdo LO }

No que se refere a organizacdo da Administragao
Publica brasileira, varios aspectos sao basilares para
nortear e uniformizar o seu funcionamento no pais
inteiro. Trata-se um conjunto de regras e principios da
mais alta importancia, diante da estrutura avantajada
do Poder Publico no Brasil e de suas inumeras
particularidades, o que demanda a existéncia de
parametros legais, doutrinarios e jurisprudéncias
seguros, dos quais, € correto afirmar:

A) A regra do teto remuneratério para os agentes
publicos deve ser obedecida tanto na
Administracéo Publica direta, como na indireta,
mesmo nas estatais, sem qualquer ressalva.

B) Apesar de nao possuir personalidade juridica
prépria, um 6rgao publico pode possuir uma
capacidade de fato, que € a capacidade de
contratar, nos termos da atual Constituicdo da
Republica.

C) Por nao ter personalidade juridica propria, um
o6rgado publico nao pode ter, em qualquer
hipétese, capacidade processual, também
denominada por alguns como personalidade
judiciaria.

D) Assim como um érgdo da Administragéo Publica
direta pode ter mais de uma entidade da
Administragcado Publica indireta a ele vinculada,
pode uma entidade da Administragdo Publica
indireta estar vinculada a mais de um 6rgéo da
Administracao Publica direta.

E) Todas as empresas estatais sao independentes,
isto €, nao estdo submetidas a Lei de
Responsabilidade Fiscal, uma vez que possuem
dotacao orcamentaria prépria e capacidade de
autoadministracao.

( Direito Constitucional )

( Questdo L1 )

Acerca das classificagdes atinentes as Constitui¢des,
assinale a alternativa correta.

A) Constituicbes rigidas sado aquelas que néo
podem sofrer qualquer alteragao formal.

B) Quando o texto constitucional se limita a enunciar
principios gerais de organizacdo do Estado e
alguns direitos politicos e individuais, a
Constituicdo pode ser classificada como
analitica.

C) Considera-se outorgada a Constituicdo imposta
por um governante, sem que haja participagao
popular.

D) Constituicdes ortodoxas, também conhecidas
por compromissorias, vinculam-se a determinada
ideologia, ou seja, né&o apresentam uma
pluralidade ideoldgica.

E) Por Constituicdo dirigente entende-se aquela
que apenas estrutura e limita o exercicio do poder
politico.

( Questdo L2 )

“A persecucao por meio da lei de obijetivos ilegitimos
pode ser também enquadrada como hipétese de
desvio de poder legislativo. A categoria do desvio de
poder legislativo, inspirada na doutrina francesa do
“détournement de pouvoir’, tem uma de suas mais
claras manifestagdes na hipotese em que o legislador
se afasta da sua missao institucional de busca do
bem-comum para, de forma escamoteada, perseguir
finalidades incompativeis com os valores
fundamentais da ordem juridica. A finalidade
aparente até pode ser licita, mas a finalidade real se
mostra ndo apenas ilicita, mas também, muitas

vezes, ofensiva a moralidade publica.[...]”
(SARMENTO, Daniel; NETO, Claudio Pereira de Souza. Direito
Constitucional: teoria histéria e métodos de trabalho. 2. ed. Belo
Horizonte: Férum, 2016. p. 473).

O desvio de poder legislativo, destacado no texto,
representa uma violagdo ao principio da
proporcionalidade, em seu aspecto da:

A) adequacéo.

B) necessidade.

C) proporcionalidade em sentido estrito.
D) proibicao da protecao deficiente.

E) vedacaoaoexcesso.




( Questdo L3 }

Nos termos do art. 62 da Constituicao da Republica
Federativa do Brasil:

A) é vedada a edicdo de medidas provisorias sobre
matéria relativa a partidos politicos e reservada a
lei complementar, entre outras hipoteses.

as medidas provisorias poderao ser adotadas em
caso de relevancia e urgéncia naquelas matérias
nao vedadas pela Constituicdo da Republica
Federativa do Brasil, ou, em hipoteses
especificas, mediante autorizacdo prévia do
Congresso Nacional.

a medida provisoéria sera convertida em lei depois
de deliberacao e aprovacao pela Camara dos
Deputados, sem a necessidade de tramitagéo no
Senado Federal.

a medida proviséria pode ser reeditada na
mesma sessao legislativa, ainda que rejeitada ou
destituida de eficacia pelo decurso do tempo.

as medidas provisorias perderao a eficacia e nao
forem convertidas em lei no prazo de 30 dias,
prorrogavel porigual periodo uma Unica vez.

( Questdo LL }

Acerca da decisao do STF sobre a interrupgao da
gravidez de feto anencefalico, assinale a alternativa
correta.

B)

C)

D)

A) A decisdo foi tomada em uma agéo direta de
inconstitucionalidade, em que se buscava a
declaragdo da inconstitucionalidade de lei
municipal que vedava a pratica.

Tencionava-se fosse dada a dispositivos do
Cddigo Penal uma interpretacdao conforme a
Constituicao e o instrumento escolhido para sua
propositura foi a arguicdo de descumprimento de
preceito fundamental.

Em que pese a decisao autorizando a interrupgao
da gravidez, concordaram os Ministros ser
impossivel uma ponderacdo de interesses
quando direitos constitucionais estdao em
aparente rota de colisao.

Concluiu-se pela inadmissibilidade da
interrupgao da gravidez, pois o direito a vida —
absoluto — s6 pode ser excepcionado em
hipoteses expressamente previstas na
Constituicao.

A autorizacao para a interrupgao da gravidez —
com efeito apenas no caso concreto que era
julgado — veio apds a unanimidade dos Ministros
decidirem que os direitos a intimidade e a
autonomia da vontade dos pais tém maior valor
do que o direito a vida do nascituro.

C)

D)

( Questdo L5 )

Aforma federativa de Estado:

podera ser abolida por lei ordinaria.

podera serabolida porlei complementar.
podera ser abolida por lei delegada.

podera ser abolida por emenda constitucional.
nao podera ser abolida.

mooz2

( Questdo L6 )

Para fins de avaliagdo de insalubridade, a Norma
Regulamentadora n° 15 do MTE prevé que a
avaliacao sera qualitativa para a exposic¢ao a:

Conhecimentos na Area de Formagao

ruido continuo.
calor.

agentes bioldgicos.
ruido de impacto.
poeiras minerais.

A)
B)
C)
D)
E)

( Questdo L7 )

Os dados obtidos nos exames médicos, incluindo
avaliacdo clinica e exames complementares, as
conclusbes e as medidas aplicadas deverao ser
registradas em prontuario do médico coordenador do
PCMSO. Apds o desligamento do trabalhador esses
registros devem ser mantidos por um periodo minimo
de:

5anos.

10 anos.
15 anos.
50 anos.
20 anos.

( Questdo 48 )

A Norma Regulamentadora n° 16 prevé o pagamento
de adicional de periculosidade aos trabalhadores
que:

realizam exumacao de corpos.

trabalham na coleta de lixo urbano.

estéo expostos ao benzeno.

realizam atividades perigosas em motocicleta.
estdo expostos a radiagdo ndo ionizante.




( Questdo L9 }

A Lei n° 8.213/1991 prevé que a concessao de
aposentadoria por invalidez independe de caréncia
para os segurados acometidos de:

doencadeAlzheimer.
artrite reumatoide.
surdez bilateral.
hanseniase.
mucopolissacaridoses.

A)
B)
C)
D)
E)

( Questao 50 )

De acordo com a Lei n® 8.213/1991 equipara-se ao
acidente de trabalho a(0):

A) doencgainerente ao grupo etario.

B) acidente ocorrido no horario de almoco.

C) doencadegenerativa.

D) acidente ocorrido na residéncia logo apos chegar
do trabalho.

E) doenca endémica no local de residéncia do

trabalhador.

( Questdo 51 }

Dentre as medidas de protegao previstas para
estabelecimentos de saude, a Norma
Regulamentadora n® 32 prevé que o empregador
deve vedaro(a):

uso de lentes de contato.

uso de adornos nos postos de trabalho.

uso de sapatos fechados.

guarda de alimentos em locais destinados para
este fim.

ato de fumar mesmo fora dos postos de trabalho.

( Questao 52 )

Um servidor comparece a pericia médica queixando-
se de tendinite do supraespinhoso. Neste caso, o
teste semioldgico indicado para avaliar essa lesao é:

A)
B)
C)
D)

E)

A)
B)
C)
D)
E)

teste de Jobe.
manobra de Speed.
teste do Cozen.
teste de Mill.

teste deAllen.

( Questdo 53 )

Trabalhador comparece a avaliacao pericial com
quadro clinico compativel com pneumoconiose. O
trabalhador informa que laborou por 20 anos em uma
fabrica de producgao de corticas. A pneumoconiose da
qual esta acometido, e que esta na categoria de
pneumonite de hipersensibilidade, é:

A) silicose.

B) siderose.
C) beriliose.
D) bagagose.
E) suberose.

( Questdo 54 )

Dermatite alérgica de contato causada por
contaminantes, principalmente cromo e cobalto,
caracteristicamente eczematosa, aguda, muito
pruriginosa e que, de modo geral, com o retorno a
atividade é recidivante, rebelde e tende a se tornar
crbénica é observada nos trabalhadores que laboram
em contato com:

luvas de latex.
cimento.
graxa.

fibra de vidro.
madeira.

( Questao 55 )

Um servidor comparece a pericia queixando-se de
esgotamento fisico, de um sentimento de indiferenca
ao trabalho e de incompeténcia, que tem procurado o
isolamento social e expressa uma reagao negativa no
atendimento ao publico. O diagnéstico a ser
suspeitado é:

A)
B)
C)
D)
E)

( Questao 56 )

Trabalhadores expostos ao tolueno devem realizar a
dosagem do seguinte indicador bioldgico para avaliar
a exposigcao ocupacional a este agente:

sindrome da fadiga cronica.
transtorno bipolar.
sindrome de Burnout.
transtorno ansioso.
disturbio de conduta.

metahemoglobina no sangue.

acido mandélico na urina.

acido delta-amino-levulinico na urina.
acido hipurico na urina.
carboxihemoglobina no sangue.

A)
B)
C)
D)
E)




( Questdo 57 )

Sempre que o trabalho puder ser executado na
posicdo sentada, o posto de trabalho deve ser
planejado ou adaptado para essa posi¢céo. A escolha
da posturaem pé so¢ estajustificada se a tarefa exige:

A) aaplicagao de forgas para baixo.

B) manipulacdo de cargas com peso igual ou
superiora 1,5kg.

C) rarosdeslocamentos.

D) alcances reduzidos pouco frequentes para cima.

E) operacdoemum unicolocal.

( Questdo 58 )

E considerado um sinal clinico do saturnismo:

A) aumento datireoide.
B) orladeBurton.

C) dermografismo.

D) eczema.

E) conjuntivite.

( Questdo 59 }

A correta relagédo entre a doenga oftalmoldgica e a
exposicao ocupacional é:

A) neurite 6tica—mercurio.

B) ceratite—calor.

C) blefarite —radiacao infravermelha.
D) conjuntivite —micro-ondas.

E) catarata—enxofre.

( Questao 60 )

Os trabalhadores que frequentemente realizam
carregamento de peso mantendo o antebraco
supinado e fletido sobre o braco podem ser
acometidos de:

A) sindrome do tunel do carpo.

B) sindrome do desfiladeiro toracico.
C) tenossinovite de DeQuervain.

D) sindrome do canal de Guyon.

E) tendinite daporgaolongado biceps.




( PROVA DISCURSIVA )

Responda a cada questao, utilizando até 20 linhas
em folhas de resposta separadas.

Questao 01

O Meédico do Trabalho é chamado para realizar a
avaliacao do posto de trabalho do Sr. X. O Sr. X é um
funcionario que realiza tarefas administrativas em um
escritério com outros funcionarios. Ele trabalha em
um posto com mesa, cadeira, computador e materiais
de uso pessoal (papéis, canetas, grampeador, etc).
Considerando as Normas de Ergonomia, indique o
que deve ser avaliado no posto de trabalho do Sr. X e
como devem ser ajustados os itens do seu posto para
que ele trabalhe em condi¢cbes adequadas.

Questdo 02

Os inseticidas organofosforados sédo agrotoxicos que
fazem parte da rotina laboral de grande parte dos
trabalhadores rurais e, até hoje, sdo responsaveis por
muitas mortes. Sobre os inseticidas
organofosforados pergunta-se:

— Quais sdo suas vias de absorgao?

— Por qual mecanismo os agrotéxicos
organofosforados agem no organismo causando
os sintomas de intoxicagao?

— Aponte cinco sintomas / sinais clinicos
apresentados pelos trabalhadores que sofrem
intoxicagao por agrotdxicos organofosforados.










